



Poštarna plaćena u
B. Topola, 1933. augusztus 6.

BAČKA

x.

Subotica

TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETESI ÁR: egész évre 50 din., félévre 25 din. negyedévre 12 és fél dinár.	Főszerkesztő: Dr. Sztáky Szvetozár	Megjelenik vasárnap Egyes szám ára 1 dinár.	Előfizetési ár külföldre: 1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár negyedévre 19 dinár
--	--	---	--

Roosevelt

Ki ne ismerné ma ezt a nevet, amely mögött a hatalmas Amerikai Egyesült Államok elnöke húzódik el. Készakarva írom elhúzódik és nem meghúzódik ezzel is kifejezésre akarva juttatni, azt a különbséget amely a két szó között tarjdalem tekintetében van. Roosevelt neve egyet jelent a világ szemében a mérhetetlen gazdagság fogalmával. Az európai kispiros Fordzóló mindok a kisbirtokos a farmer országának beillő gazdagságát szeretné, a színész és művész a nagyszerű kereseti lehetőséget. Amerikában fellelni. De így gondolkozik a mérnök, orvos, feltaláló és kívülük jóformán mindenki aki a véráztatott Európa nyomorában részes. A modern idők birszolgálati sem tudta kiverni az emberek fejéből azt a tudatot, hogy Amerika és a gazdagság már régen nem egy fogalom. Itthon rossz. Hátha máshol jobb a helyzet. No és Amerikában nem lehet rossz semmiképen sem. Így gondolkozik még ma is az európai dolgozó vagy munkanélküliséggel sújtott munkásság.

Pedig Amerikában sem fenéki tejjel minden már régen. Valamikor csakugyan olyan becsben állott ott a munka, hogy a világ minden dolgozó akaró munkási biztos megélhetést, boldogulást találhatott magának.

Most azonban a gazdasági krízis mintha a munka becsületét is kikezde volna. Roos welt elnök ugyanis nemrég ismét izent. Ezúttal nem Európának mert hiszen a londoni konferenciát ismét üzenetével sikeresen széttorpedózta, hanem az egész világnak. Nem kevesebbet üzent az elnök ur mint a következőket »kielégítő és biztos nyereség csak becsületes munkával érhető el.«

Nincs szerencsém közelebről ismerni az elnök urat, de úgy magambaszállva önkéntelenül is eszembe jut a mi régi jó közmondásunk: akinek hivatalt át az Isten, észt is át annak Lóhet azonban, hogy

ez már nem igaz ma, Hiszen olyan régen készülhetett ez a közmondás. De ha nem igaz, nem is fontos. Az amerikai elnök nem alabárdosokkal veszi körül magát. Ő a praktikus ember és maga mellé vett egy tanácsadó gárdát, melyet az amerikai humor agy-trösztnek keresztelt el.

Legutolsó rádió beszéde előtt azonban valószínűleg elfelejtette megkérdezni híres »agy-trösztjét« mert különben valószínűleg nem illette volna a becsületes munkát olyan jelzővel hogy »nyer«.

Mert nyer a kártyás, a tőzadés, a lóversenyfogadó. Ez pedig minden csak nem becsületes munka. Viszont erkölcsstelen dolog azt, amit az ember becsületes munkájáért kapnyereségnek nevezni, mert aki a munka ellenértékét nyereség neveszi, az a munkát lenézi és megveti. De ennél tovább is lehet taglálni az elnök ur szavait, mert az is amit az ember becsületes munkával szerrez minden csak nem biztos. Ellenben ha csak szétrézzünk az utcán számos olyan embert láthatunk, akiknek vagyona meglehetősen biztonságban van, noha annak a vagyonnak épenséggel nem a »becsületes munka« a forrása.

A nagy konjunktura idején az amerikai motorizált világ szélnek eresztett egy igazi amerikai mondást »Nem vagyok még elég gazdag ahhoz — így a jenki — hogy ne legyen autóm.« Ezzel akarva mindennél erősebben dokumentálni az amerikai munka lüktetésének gyorsaságát.

A beteg Európa azonban magával rántotta Amerikát is, ahol ugylátszik még a munka becsülete is áldozatul esett a kóroak.

Amerika épen most higitja a dollárt. Az ipari termékek ára emelkedik és ezzel együtt emelkednek az órabérek is. Néhány százezer munkás jutott a régóta vágyott munkaalakalomhoz és a meginduló új termelő munka hszjnalán Roosevelt viszi a keresztet a munka becsületének temetésén.

Augusztus 13-ika a meg- lepetések napja lesz

Rengeteg szórakozás az idei tűzoltónapon

Serényen folynak az előkészületek az idei tűzoltónapra, melynek sikere érdekében összefogtak az összes társadalmi egyesületek. A mindenfelől már most megnyilvánuló áldozatkészség és munkakedv eredménye mind a tűzoltónapon fog összpontosulni és azt hisszük nem tévedünk, ha jólőre megjósoljuk azt a nagy sikert amelylyel az idei tűzoltónap felül fogja mulni az összes eddigieket.

A parancsnokság ugyszólván állandó munkában van és az önzetlenül mellé állt társadalmi egyesületekkel a legapróbb részletekig igyekszik kidolgozni az augusztus 13-i tűzoltónap minden mozzanatát, hogy a közönségnek minél zavartalanabbá tehesse a szórakozást.

A délelőtti nagykeri sörözés mellé elsőrendű konyhát állít a Dobro Delo ahol csekély összeg letétele után ugyszólván teljesen ingyen elsőrendű dolgokat kaphat a tűzoltó zenekar térzenéjével bőven szórakoztatott közönség. Jégbehűtött sör, természetesen minden mennyiségben rendelkezésre fog állni csakugy mint egyéb hűsítő italok.

A nagyszerűen kezdődő délelőtti ez-után csak még nagszerűbb folytatása lehet délután.

A délutáni program vita nélkül a Dr. Hadzsy János emlékversenyben összpontosul. A tűzoltó szövetség által már

engedélyezett emlékversenyen részt vesz az egész környék számottevő tűzoltósága, sőt elküldik versenycsapatokat Szombor, Szubotica, Szari Besej és Crvenka is. Érthető ez a nagy vetélkedés ha tudjuk, hogy a verseny díjával két pompás ezüstsérleg van kitűzve.

Nagy gondot okoz a rendezőségnek a pártatlan zsüri összeállítása, mert a versenyen résztvévő egyesületek tagjai nem jöhetnek számításba. Így valószínűleg Szenta, Apatin, Odzaci és Szonta fogják a rendező egyet felkérésére a bíráló bizottság tagjait adni.

Az ital, konyha, hidegbüfé, cukrászda stb. sátorok már délelőtti megnyitnak ugy, hogy délutánra már teljes üzemben várják a közönséget. Annyi lesz a finom ennivaló, nagyszerű ital, csemege, fagyalt és tortaféle hogy egész bátran kihurockodhat bárki egész napra a nagykerbe, ahol a villásreggelitől kezdve ebéden és uzsonnán át egészen a vacsoraig sőt még azon is túl, fejedelmien meg lesz vendégelve, majdnem teljesen ingyen.

Az esti hangversennyel egybekötött vacsora és a vacsora alatt már kezdődő pompis tűzijáték csak fokozni fogják azt a nagy sikert és megelégedettséget amelyet minden tűzoltónapi néző magával fog haza vinni, ismét egy évre való számtalan kedves szórakozással tell.

Megjelenik a gabonáról szóló rendelet

A minisztertanács július 29 én tartott ülésén a kereskedelmi, földművelési és pénzügyminiszterek előterjesztésére előadta a buza kivitelről szóló rendeletet, amely a következő három pontból áll:

1. Eltérőleg az 1931 június 28 án kelt buza-, rozs-

és liszt kivitelről szóló törvény első szakaszától, valamint az 1932. március 29 én kelt és a buzaforgalmát szabályozó törvény első szakaszától, buzákat szállíthatnak külföldre az östermelők, szövetkezetek és exportőrök, akiknek erre a kereskedelmi miniszter felha-



talmazást ad.

A buza külföldi szállításához szükséges engedélyt a kereskedelemügyi miniszter adja ki a minisztertanács felbatalmazása alapján.

2. Amennyiben az 1932. március 29-én kelt törvény első szakasza alapján a kedvezményezett kiviteli társaság is szállítana külföldre búzát, az ebből eredő jövedelem fel-

osztásáról a minisztertanács rendelkezik.

3. Ez a rendelet a hivatalos lapban való megjelenésekor lép életbe és egy évig marad érvényben.

A kereskedelmi, földművelésügyi és pénzügyminiszterek előterjesztése alapján a minisztertanács végrehajtási utasítást fog kiadni a rendelet végrehajtása ügyében.

Adós fizess

Amerika a háboru alatt ellátta egész Európát hadianyaggal, melyért hatalmas összegekkel tartoznak neki az európai államok. Az idén hivatalba lépett Roosevelt elnök eddig a türelmes várakozás álláspontján volt, de most mint értesülünk, a december

15-én esedékes részletfizetést senmiképpen sem akarja elhalasztani és a nagyobb nyomtaték kedvéért már most értesítette adósaikat hogy ragaszkodik a pontos fizetéshez. Az elnök tehát ragaszkodik, Európa meg fizessen. De miből?

A pápai nuncius személyesen vesz részt az odzsaci-i katolikus kongresszuson

Az odzsaci-i eucharisztikus kongresszus rendezése felkereste Beográdban Pellegri-ntti pápai nunciust és meghívta a kongresszusra. A pápai követ igen előzékenyen fogadta a küldöttséget melynek tagjaival szívélyesen el-

beszélgetett majd kilátásba helyezte, hogy személyesen is eljön Odzsacira.

Bácska Topolán már serényen folynak az előkészületek az odzsaci-i utra, melyre már is sokan jelentkeztek.

Dr. Varró János sztrai-becseji orvos, Dr. Hadzsy János volt asszisztense után helyet adnak a másik asszisztensnek Dr. Wollheimer József szombori orvosnak is aki felhívásukra kézzelgő sietett segítségünkre elküldve a Dr. Hadzsy János emlékkönyv részére azon beszédet melyet a lezajlott emlékünnepelezen a szombornál elmondott.

Mécsét gyujtok!

Irta: Dr. Wollheimer József orvos, Szombor.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség! Hölgyeim és Uraim! 1898-99-ben, több mint három évtized előtt annak a kiváló szerencsésnek voltam a részese, hogy majd két esztendőig, mint fiatal segédorvos munkatársra lehettem annak a nagy Embernek, akinek a szobra előtt most ünnepi hangulatban egybegyűltünk, hogy egy részről Topola község derék vezetőségének és közönségének segítségünk a hála adóját tereni egykori jötevője iránt, másrészt meg assistáljunkja boldogult Főparancsnok dédalgetett tüzoltóinak, amikor intenzívnyük megteremtőjének, Marénasuknak a megemlékezés ünnepét gyujtják, hogy az gyenge tűz dacára is bemelegítse a 30

esztendő mult letaposott övényeit és képleges fénye példandás okáért bevillágitson a mindannyiunk előtt bizonytalan jövő utáira.

Nekem a rendezőbizottság azt a megtisztelő feladatot juttatta, hogy a mai ünnepén Dr. Hadzsy-ról az orvosról beszéljek.

Igyekeznem fogok rövidre szabott mondandómban a feladathoz tartani magamat, de amennyiben az nekem az egész vonalon nem sikerülne, már előre is kérem szíves elnézésüket, hisz az orvos az embertől a polgártól a társadalmi lénytől, a közéleti szereplőtől elválasztani nehéz, sőt a mi ünnepeitük esetében egyenesen lehetetlen.

Dr. Hadzsy János gondolkodásának emelkedettség, látóörének szélessége miatt kétségtelenül községének első polgára volt, aki mint az akkori topolai társadalmi életnek vezetője, mint a közigazgatási és politikai porond szereplője és életének minden egyéb vonatkozásaiban is mindig olyan szerepre vállalkozott, amelyben lehetetlen észre nem venni a szópítesre, a ki egyenlítésre, a gyógyításra törekvő orvost.

Dr. Hadzsy János mint dr. Kovács Sebestyén Endre budapesti Szent Rókus kórház sebész

H I R E K

Lepkeszárnyak.

Járok csöndes, bus vadonba,
Hallgat jáknak pusztá lombja.
Hús lében egy kérdés reszket:
Hova lesznek?

Hova lesznek, hova szállnak
A szép tarka lepkeszárnyak?
Himporuk vész semmiségbe,
Ha ősz vége?

Tán az égig fellebegnek,
Szent adnak a fellegeknek
S festik ég alját veresre
Téli este?

Vagy a beteg ágya felett,
Ott lengnek mint lehellet,
S tőlük enyhe lesz a láz is,
Mint oázis?

Vagy hol két szív busan eped
És egymásé mégsem lehet,
Bevonják azt rózsás fényvel,
Friss reménnyel?

Hova lesznek ki se tudja,
Merre visz a szárnyak útja.
Eltűnnek mint sóhaj, álom
S nem találom.

Lelkem csak a kérdést hallja,
Kérdi kihallt erdő galyja
S a derűs jű, amint reszket:
Hova lesznek?

(—)

Kornél.

(tm) Boldog gyermekéveim sokszor megirigyelt, küzködő legénységem annyiszor megcsodált lényé voltál, hogy igaz aggodalommal vettem a hírt súlyos betegségedről. A világ- város forgatagából ugyszólván átmenet nélkül kerültél falusi

főorvosának volt asszistense került 1878-ban Topolára közéleti orvosnak nagy sebészeti készséggel és a sebészet iránt való speciális hajlandósággal, de széleskörű általános orvosi tudással is.

A községben hamarosan tért hódított rokenszenves megjelenésével, mindenki iránt tanúsított nyjas, behelgő modorával és napról napra szaporodó orvosai sikoreivel. Bele kell képzelni magunkat az akkori idők orvosi viszonyába, hogy érthetővé legyen előttünk pyors hírnévre jutása és a »csoda orvos« cím, mellyel a naív falusi nép bámulattal, feltékeny kollegái irigységből megtisztelték.

Dr. Hadzsy János volt akkor-tájt az első vidéki, mondjuk falusi orvos a környéken, tán a Délbácskában, akinek olyan képzettsége volt, hogy széleskörű általános orvosi tudásán és a mindennapi élet sebészeti esetein kívül nagyobb készséget igénylő műtétek végzését is vállalhatta.

Frappáns sikereit első időben hályogműtéteivel aratta, és a nagy-zánu felig vagy egészen vak trachomás betegek sikeres meggyógyításával. Híre így hamarosan elterjedt nem csak Topola községében, a Bácskában és a szomszédos megyékben, hanem

új pátriádba de ugyanilyen átmenet nélkül varázsoltad a kihalt, poros bácskai kettős-községbe a világvárost az »Árvácska« pompás előadásával.

Ha vannak még apostolok úgy Te az vagy. Fáradságtalanul építetd vissza azt a hidat, melyet az emlékezni nem akaró rövidlátás olyan szünetlenül szétrombolt. A délszlávok nemes gondolkozása magyarral lesz téled igévé és most amikor azt olvasom az újságokban hogy Szenteleky Kornél súlyos betegen fekszik nehéz, féltő fájdalom lepi el szívemet.

Berzsenyivel mondom; »Isten kit a bölcs langesze fel nem ér...« vigyázz az Ő hid-építőkre, mert az Ő isten-áldotta személyében van meg a küldetés az évszázados szerb-magyar baráti megértés kiépítéséhez. Tartsd meg nekünk Ot, gondviselés akinek egészségéért mi anyian fohászodunk.

Dr. Ivkovic Ivan-dékics Mirkó országgyűlési képviselő szerdán községünkben tartózkodott ahol részt vett a Jugoszláv Nemzeti Párt konferenciáján.

Agoston Sándor feketési főesperest választották a jugoszláv református egyház püspökévé. Egyházi főgondnok Dr. Kurz Henrik kulai ügyvéd lett.

Házasság. Kóhn M. Aleksandar csendőrégi alőrmeester az itten csendőrségi közéleti szervezeti szimpatikus parancsokba kedden oltár elé vezette Bajzák Irénkét Stara Kanjizáról. Tanuk voltak Sztankovics Adám szolgabírói irodatiszt és Adám Jakab ujságíró.

Horvátországban, Boszniában, sőt Szerbiában is. Majd minden Topolyára érkező vonat között beteget, nem is szólva arról, hogy a háza előtt sokszor utca ésnaphosszat kocsiak táboroztak bácskai svábokkal, baranyai magyarokkal, »okacokkal, hardzsás és plundrás bosnyákokkal, akik a legkülbőnbőbb betegségekkel jöttek nozzá.

Rövid 1-2 esztendő alatt jelentékeny községi orvosi gyakorlata mellett olyan privát praxisa és konziliáriusi praxisa fejlődött, hogy ehhez hasonló csak nagy városokban volt található, ahová egyéb okokból is mindenünne odaáramlik a közönség.

A közéleti és a vidéki fekvő betegek ellátása mellett a jórészt idegenekből álló ambulancia absolválása az egész napot igénybe vette.

A munkát Dr. Hadzsy János sokáig egyedül nem győzte, korán jutott abba a kellemes és imponáló helyzetbe, hogy maga mellé kellett venni 1 — később 2 és 3 asszistensét, akiknek legjobb tanítója, legnemesebb barátja volt és akiket tanácsal és tettel mindenben támogatott. A viszony főnök és segédorvos között a legszívélyesebb volt, mert segédeknek jöhíszemű, vagy sze-

Ajándékot kapott a bán-tól. Mikor Matkovic Dobrica Topolán járt, Soós (Bikás) Tereska is üdvözölte őt, átadva neki egy virágcsokrot. A bának anyyira megtetszett e figyelmeség, hogy Vuocetles Brankó főbíró által 100 dinárt juttatott a kislányoknak.

Az ipartestület felhívja az összes iparosokat, hogy az új ipartörvény értelmében folyó hó 8-tól 12-éig este fél 8 órától 10 óráig az ipartestületben aláírás és a statisztikai adatok beiktatása végett megjelenni s iváskedjenek.

Felhívás. Mindazon biciklitulajdonosok, kik a biciklikük után járó takszát már lefizették és még a könyvecskét nem vetették át azok minél előbb jelenjenek meg a katonai gyósztyánál hol a könyvecskét megfogják kapni.

BUZÁÉRT
vámmentes árut
és kerékpárt kap
cserébe
TROMBITÁS
rotius üzletében, B. Topolán

Kutya — Macska?
Amerika idej tengeri hadgyakorlatait a Csendes óceánon tartja. A sárga nagyhatalom természetesen ferde szemmel nézi Amerika minden megmozdulását és sietve olyan tengeri hadgyakorlatot rendelt el a Japán és Howai szigetek közötti vizeken amilyen nagyszabású tengeri hadgyakorlatot még nem tartott soha a japán haditengerészet. A hatalmas méretű gyakorlaton — melyet augusztus 10-től maga a mikádó fog vezetni — részt vesz a japán flottá valamennyi egységén kívül még több ezer hadirepülőgép is. A hadgyakorlatoknak nem is annyira katonai jelentőségük van mint inkább a demonstrációs, mert Japán meg akarja mutatni csendesóceáni nagy riválisának a Japán haditengerészet félelmetes erejét.

rény tudásból eredő hibái miatt soh' sem haragudott, de mulasztásból vagy hanyagságból eredő hibáért neheztelni és komolyan is haragudni tudott. Haragja azonban sohasem tartott sokáig. Minden alkalmat felhasználta arra, hogy segédnek, a jövődöbeli gyakorló orvosnak, a szorosán vett gyógyítás tudományán kívül az ethiából és a betegekkel való bánásmódból gyakorlati tanácsokat is adjon.

A beteglátogatásoknál és vizsgálatoknál szerény, de előkelően modoros fellépéssel, humánus együttérzést sugározó lényével lebilincselte és a két-égbeszett, reménytelen esetekben is megnyugtatólag, vizsgálatilag hatott. Ha a beteg zohába lépett, mintha a melegítő és fénylő nap-sugár jött volna a komorságba, minden triviálitástól mentes kedélyeskedésével, szívélyességével és nyájaságával azonnal bizalmat ébresztett, innen volt azután az, hogy ha a dolgot természeténél fogva minden beteget nem is tudott meggyógyítani — a meggyógyulás, a javulás lehetőségének reménye nélkül senki tőle el nem távozott.

Consilioriusi tisztét úgy fogta fel, hogy gyakorló orvos társának, aki consiliumok alkalmával hoz-

Megnyitották a világlágdzsemporit. A világ cserkészseinek negyedik táborozását szerdán délután nyitották meg Gődöllőn. Ötvenhárom nemzet mintegy harmincöt ezernyi cserkészének színpompás tónusú vett részt a megnyitáson melynek soráiban részt vesz inkogaitóban Mihály román trónörökös és számos királyi herceg.

Dr. Epstein Zoltán megkezdte orvosi és fogorvosi rendelését a Tóth (Kánya) István féle házban Soltis hentes-szében.

A legjobb és legolcsóbb napilap a Reggeli Újság korán reggel házhöz szállítva fél dinár.

A mukaelküliek kedvezményben részesülnek. A közlekedés ügyi miniszterium az állami és tengeri hajózási társaságok között fennálló szerződés alapján elrendelte, hogy a munkát keresők a hajókon is 50 százalékos kedvezményben részesülnek, ha kellőképpen igazolni tudják, magukat, hogy munkakeresés céljából utaznak.

Fényes lesz az odzsaci eucharisztikus kongresszus. Odzsacin nagyban készülnek az augusztus 15-én megrendezendő katolikus nagygyűlésre. Nagyszabású programot készítettek, mely 3 napig fog tartani. Az egyházmegye részéről megfog jelenni Budanovics Lejos püspök, nagy papi kísérettel. Az egyházi és világi funkcionáriusok az egész megyéből sokan megfognak jelenni. Topoláról külön busz menet fog indulni. Bővebb információt az összes plébánia hivataiban kaphatnak az érdeklődők.

zár fordult, igazi barátja, tanácsadója legyen, akinek pozícióját a beteg kételkedésre hajlamos környezeténél megszüldítette és őt a beteg további kezelésében a megfelelő utra vezette.

Amellett saját felfogását energiával tudta képviselni, de ezt olyan szeretetteljes és tapintatos formában tette, hogy a collega, akivel az orvosi tanácskozást tartotta, akkor is teljesen meg volt nyugodva, ha az esetről egészen más diagnózist állapított meg, és egészen más gyógyítási módot ajánlott.

A beteg ágyánál gyengéd, finom érzésű volt, a gyengédséget szigorral is tudta párosítani, ha a beteg érdeke azt úgy kívánta, és akkor a keményebb szavaktól sem riadt vissza. De soha sem érezte a beteggel, sem annak kezelő orvosával az ő fölényét.

Ezek a vonzó egyéni tulajdonságok a környék legnépszerűbb orvosává tették, akinek veleszületett diagnosztikus érzékét a nagy gyakorlat még jobban kifejlesztette, sebészi készsége pedig a legkülönbözőbb, sokszor kritikus esetek ellátása közben, az akkori idők követelményeire viszonyítva, művészetté fejlődött. (Folytatjuk.)

Dr. Ivkovic Ivandékics Mirkó országgyűlési képviselő B. Topolán

A Bačka Topolai Járási Újság 1933. augusztus 6-án megjelent 23. számában a fenti cím alatt egy cikket jelentetett meg mely annak előrebocsátásával hogy Bogdanovics Luka közjegyző 500 párttag aláírásával kérte a párt újjászervezését többek között a következőket írja. »Mindenek előtt kéri — mármint Bogdanovics Luka ur — hogy az eddigi pártelnököket Markusev Milánt és a párt titkárát Dr. Gerovics Józsefet távolítsák el a párt éléről mint alkalmatlan politikai tényezőket»

Nem tudom hogy nevezett sajtóermék honnan szedi értesüléseit, de ki kell jelentenem, hogy a velem kapcsolatban hozott minden sor nyíhén szólva valótlan.

Mert engem nem egy személy — még kevésbé hatóság — ültetett a párt élére, hanem az az irántam megnyilvánuló népakarat, melynek hatalmas erejét bárkinek módjában volt tapasztalni aki a legutolsó képviselő választásokon a dolgok valódi állása iránt érdeklődött. Engem tehát a népakarat állított oda ahol jelenleg vagyok és erről

a helyről nem fogok elmozdulni még csak a nép bizalmát élvezem. Nem hagyom el pedig semmiképpen olyanok kedvéért akik még nem ettek meg egy kiló sőt sem Bačka Topolán, sőt még olyanok kedvéért sem akik maguknak kiszajátították és egyes kiválasztott személyekre kormányozhatóság szabálmaztatták a nacionalizmust. Én nem ismerem szabadalmazott, vagy személyekre szóló hazafiságot hanem hazafinak tekintek mindekit aki a mi szép Hazánk igaz lojális polgára, beszéljen az bármilyen nyelven.

Megállapítom, hogy Bogdanovics Luka közjegyző ur a neki vindikált és engem érintő szavakat nem használta, mintahogy nem is használhatta, tudva azt nagyon jól, hogy nem ő állított engem oda ahol vagyok és nem is ő lesz az aki engem onnan elmozdithat.

Azoknak pedig akik engem gyáván a kuliszák mögöl hátsó akarnak támadni röviden csak a következőket ízenem: is ne praši!

Milan Markušev.

Buzával fizetik az adót. Szomborban a városi tanács azt az indítványt tette, hogy az adófizetők buzában fizessék az adót. A buzát 200 dinárba számították át.

Dr. Weisz Márton orvosi rendelését a Guba vaske-re-skedő féle házban megnyitotta. Rendel d. e. 8-10 ig d. u. 2-4 ig fogbetegeknek is.

Rádióhullámokkal konzervált élelmiszerek. Egy londoni laboratóriumban fontos kísérletek folynak, amelyek célja az élelmiszereknek rádióhullámokkal való konzerválása. — A rádióhullámok megakadályozzák az élelmiszerek romlását. A fontos kísérleteket egy fiatal magyar tudós dr. Szathmári Zsigmond vezeti, aki évekket ezelőtt Tolnai Világlepja munkatársa volt.

Fertőtleníteni kell az istállókat és udvarokat. A szentai járáshoz tartozó Orom és Gornjibreg községekben fellépett száj és körömfajás miatt a szentai rendőrkormányzat elrendelte az istállókat és udvarokat fertőtleníttetését. A rendletben megállapított napra minden oromi és gornjibregi gazda köteles az istállókat és ólkat teljesen kitisztítani és minden trágyát a trágyadombba hordani. Az udvarokat felsőporva szintén megtisztítani kell minden hulladéktól. A falakat jól be kell meszelni, a faalkatrésze-

ket kellő óvatossággal zsirszódával kell lemosni. A patás állatok lábait le kell mosni és kreolin-nal kell bekenni. A fertőtlenítő szerekekkel a trágyadombot is körüli kell locsolni majd pedig a trágyát és udvart be kell fecskendezni. A vasalkatrészeket és szerszámokat legjobb tüllel fertőtleníteni. Különösen ajánlatos a Kaporit használni. A komoly intézkedéseknek remélhetőleg hamarosan meg lesz a hatásuk.

Pasztul a disznó és baromfi? Vegyen szénsavas táp sőt Fertőtleníti erősít kapható Kucsera Károly üzleteiben.

— 100 hold eladó földbirtok árú sem elegendő ahhoz hogy fertőzéstől megbetegedett állatállományát segítsen ha nincs megbízható oltószere. Langhof László »Megváltó« gyógyszertárba megjöttek a mai kor legjobb és legmegbízhatóbb szérumai. A »Pasteure« szérumok amellett, hogy lényegesen olcsóbbak a többi szérumoktól jóval kevesebb fogyasztást igényelnek.

Az olasz repülőraj még mindig Amerikában van. Mint ismeretes Balbo olasz miniszter azur flottája sikeresen kijutott Amerikába, ahol kitérő lelkesedéssel fogadták. A visszaindulásnál baj van, nem tudnak indulni a légköri zavarok miatt.

B. Topolai Sakkozó a IX. nemzeti sakkversenyen. A Jugoszláv sakk szövetség által Somborban szerdán megkezdett IX. nemzeti sakkverseny 16 résztvevője között van Herbatin Kálmán a b. topolai sakkör bajnoka is. A versenyt augusztus 2-18 között játsszák a sombori Sokolothonban, mely iránt szerte az országból igen élénk az érdeklődés. Mi bácska topolaiak mi denesetre a szimpatikus Herbatin Kálmánnak drukkolunk akiknek ugyan igen erős ellenfelei lesznek, de ismerve kivételes képességeit ez a téren, reméljük hogy szép eredménnyel fog hazatérni.

Buzáért
vámmentes
árut és kerékpárt
kap cserébe
TROMBITÁS
röfös üzletében B. Topolán

Tegnap még nyár volt Vasárnap fullasztó hőség volt Mindenki menekült a vízbe és hűvösre. Estefelé szélkerekedett és hazazavarta a közönséget. Azóta őszi hűvöség van. Egyesek már lemondottak a nyár örömeiről és készülnek a télhez, mert úgy tudják, hogy az őszi rövid lesz és már a határban van a tél. Ez kora ijelelem, mert még a nyár sem mult el és az őszi kellemes kell, hogy legyen. Mindenesetre sajnálunk kell, hogy nem érdemeltük ki a szórakozásban teli, hosszú kellemes nyarat.

*Pazarol-e aki költekezik?
Aki Kucsera Károly-nál
Vásárol nem pazarol! mert
Pénziért tisztességes árut kap*

Megvadult lovak a főuccán. Izgalmas jelenetek voltak szemtanúi a napokban a főuccán tartózkodók. Két megvadult ló, vad vágatással száguldott végig a főuccán, maguk után húzva egy lajtos kocsit, amelyen egy fiatal ember kétségbeesetten igyekezett megfékezni a lovakat. Mindenki kitért a megvadult lovak elől, csak egyedül Hegedűs István tűzoltó nem. Mikor az látta a veszedelmet, a lovakhoz ugrott, majd pillanatok alatt a hátukon termelt és megfékezte a két lovat; éppen az utolsó pillanatban, mert egy lépés és belefordultak volna az árokba. A bátor tűzoltó így életet is mentett és megérdemelt minden dicsőítést.

A gazdakör választmányi ülése. Vasárnap 6-án igen fontos ülést tart a gazdakör választmányja. Szó lesz a földművelési minisztérium akciójéről a svajci tenyészvásár érdekében, valamint a zagrebi és krizsevci kirándulásokról. Ezért az elnökség elvárja, hogy a választmányi tagok teljes számban megjelenjenek.

Rendőrségi kiutasítás. Anynyi idegen és a közbiztonságra veszélyes egyén karcsi fel az utóbbi időben Topolát, hogy a kiutasításokkal foglalkozva, állandó rovatot kellene nyitni a célra. Az éber rendőrség gondoskodik, hogy a kellemetlen egyének ne létszkeljék be magukat Topolán. A legutóbb Ruzmand János és Vukovics Mária szubotivai illetőségű munkanélküli egyének kerültek a rendőrség kezébe,

Mint alkalmatlan idegeneket és foglalkozásnélkülieket, illetőségi helyükre toloncolták.

Hányszor mennek férjhez a színésznők?
Erről közöl rendkívül érdekes cikket a Délibáb új száma, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pón pász budapesti és külföldi rádióműsorokat, slógerszöveget, filmrportokat, egyfelvonásos színdarabot, folytatásos regényt stb. talál az olvasó. Romániában 10 lei, Csehszlovákiában 2 ck-, Jugoszláviában 4 dinár

Uj
divaállapok
érkeztek
Hajtman István
könyvkereskedésében.

Megkerülték az elloptott tárgyak. Bodor Antal szállásáról még tavaly elloptak különböző gazdasági felszerelést. Akkoriban nem tudták a tettesek nyomára akadni. Most a csendőrség egy más nyomozás alkalmával megtalálta a tárgyakat. A tetteseknek most állítják össze bünlajstromukat.

Külföldön helyezi el pénzét Hitler és vezérkara. Berlii jelentés szerint az a szenzációs hír látott napvilágot, hogy a nemzeti szocialista párt főemբerrel, köztük Hitler is, milliós özszegeket utalnak át ah év alatt különböző svájci, hollandiai és francia bankokban. A leleplezők tudni vélik, hogy a vezetők kérésűleok az esetleges bukásra és akarják biz osítani megjeltesűket, ha külföldre kell nekik menekülni. A hír mindenesetre szenzációs, csak ha igaz.

Oldalba rugta a ló. Iványi Gergely baromfikereskedő lovat vett. Otthon megakasztá simogatni a lovat, de az félreértette a barátságot és oldalba rugta új gazdáját. A ben utakozásnak sokáig viseli majd nyomat.

A mézárásoknak nem szabad szappant főzni. A noviszádi I. iparhatóság feljelentés alapján több mézáróst megbüntetett, mert hulladékból szappant főztek és azt forgalomba hozták. A szappanfőzők ellen a vajdasági gyáriparosok szövetsége tett feljelentést. A mézárások csak házi használatra főzhetnek szappant.

*Pénzét szórja ha
Rossz árut vesz
Vásároljon jó árut?
Kucsera Károly üzleteiben.*

Ketrecben tartették 14 évig. Egy városi jelentés arról számol be, hogy egy házaspár 14 éven keresztül ketrecben tartotta elmebajos fiát. A borzalmasan kinéző fiatlembert a rendőrség megbáta és azonnal elmeegógyintézetbe utalta. A kegyetlen szülők ellen az eljárást megindították.

Meghalt a topolai legidősebb agglegény. A héten meghalt Beeskei Tamás 73 éves

topolai agglegény. Nevezett arról volt nevezetes, hogy magas kora ellenére nem nősült meg. Nagy öngyűlölő lehetett, ha nem érdekelte a női nem. Azt hisszük, hogy e tekintetben ő tartotta a rekordot B. Topolán és ő volt a községben a legidősebb agglegény.

**Aki vér szegény,
sáppadt, étvágytalan**

adjon annak véreerősítőnek ENERGIN-T. A gyermekeknek üdülésül 3 kis, felnőtteknek 3 nagy kanállal naponként.

„ENERGIN” kapható minden gyógyszerárban félliterenként 35 dinárért.

*Jóslat ami teljesül
Vásároljon csak
Kucsera Károly-nál
Soha sem éri csalódás.*

Csanávirai rövid hírek. Kokalovics Antal 16 évvel ezelőtt örökbe fogadott egy leányt aki két évvel ezelőtt elment tőle azzal, hogy rokonait felkeresi. Eddig nem kereste senki. Most egyik rokona a lányhoz jött, amikor kitudódott, hogy a leány nem volt nála, nyoma vevzett. — Felkeresésére nyomozást indítottak. — Faragó Sándortűzoltó főpranasrok lemondott állásáról. Helyette az alparancsnok intézi az ügyeket. — Kovács Kálmán gazdálkodó félreértésből neki ment Szabó Péter munkásának és azt előbb kézzel, majd kévehányo villával összeverte, úgy, hogy kórházba kellett szállítani. A gazda ezután nyugodtan lefeküdt. Az eset megtörténne előtt jól bebalinkázták. — Golyák Pétert és Mihály Ferencet megbüntették, mert a csépléhez nem kértek tűzoltókat. — Antics Mátyás papusát letette és az eltűnt. Mikor kereste kitudott, hogy apja lopta el abban a hiszemben, hogy másé. Az apa és flu e miatt agyba főbe verték egymást. — A Gazdakör vasárnap tartotta közgyűlését. Mikor már mindent elszámoltak, reudben találtak és a felmentvényt megadták a vezetőségnek. Tóth Mihály gazdálkodó írásbeli indítványt terjesztett be, hogy a gazdakört oszlassák fel úgy sem dolgozik eredményesen. Próbálták meggyőzni, hogy ha nem jól megy a munka akkor a vezetőséget kell felelősségre vonni, de ő nem engedett. Szavazásra tették fel és 15 szavazat 2 ellenében esett arra, hogy fel kell oszlatni a gazdakört, melyet függetlenül akarnak a sombori egyesülettől.

Buzáért
vámmentes árut
és kerékpárt kap
cserébe **TROMBITÁS**
röfös üzletében B. Topolán

Haló!
Tisztelt háziasszony!
Ha fűszer-festék, csemege és egyéb
háztartási cikkeit
akarja beszerezni keresse fel a főuccán (Pék Józsi féle házban)
Kucsera Károly
üzletét, hol olcsó áruért jó árut kap

Országos vásárok:

Novisadi vásár augusztus 12-13-án lesz megtartva.

Pancsevői vásár 5-6-án lesz megtartva.

Azanjskai vásár 8-10-én lesz megtartva.

B. topolai község anyakönyvi hírei:

Születések:

Tallós Rózália apja Dezső, Bánov Lajos apja Lajos, Kákity Petar apja Szávó, Horváth Mária apja József, Sinkovics halvaszületett anyja Gizella, Pajzer István apja Károly, Hegyellai Julianna apja József, Pejovics — apja Gyorgye, Hajbók Máté anyja Verona, Faragó Lajos apja Boldizsár, Barta Ferenc anyja Viktória és Pincel Erzsébet apja István.

Házasság:

Vojtér Mihály feleségül vette Tóth Cecília, Kóhu Aleksander — Bajzák Irént.

Halálozás

Bosnyákné Bacity-Palkovity 36 éves és Beeskei Tamás 73 éves.

A b. topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei.

Születések:

Barta Ferenc anyja Viktória, Pincel Erzsébet apja István, Faragó Lajos apja Boldizsár, Hegyellai Julianna apja József, Tallós Rózália apja Dezső, Tölgyesi Tibor apja István, Pajzer István apja Károly.

Házasság:

Vojtér Mihály feleségülvette Tóth Cecíliát.

Halálozás

Beeskei Tamás 73 éves.

A reumatikus bajok öreg embereknek megkeresérik öreg napjaikat.

Mindazoknak, akik reumatizmusban, csontbántalmakban, oldalnyilalásokban, isiásban, fogfájásban, fejfájásban szenvednek, masszázst ajánlatos. Masszázs a A L G A szolgál. Az A L G A V A L való masszázst felüldíti Önt.

„ALGA” kapható mindenütt üvegenként 14 dinárért.

Hirdessen
Lapunkban

Jelentések a gabonapiacról.

Buza.

A belföldi tőzsdén a bizonytalanság szűnőben van és a buza-árakról szóló új kormány-rendelet hatása alatt némi élénkség is észlelhető. Most, hogy a cséplési munkálatok is a befejezéshez közelednek, megállapítható, hogy a belföldi buzatermés ugyennyiségű, mint minőségileg meghaladja a várt eredményeket és ez a további áralakulásra is némi hatással lehet.

A külföldi tőzsdéken némi visszaesés mutatkozik, különösen az amerikai tőzsdéken a múlt héti néhány napos élénkség után ismét lauha az irányzat. Az európai beviteli államok az új idény előtt nagyon kis érdeklődést mutatnak. Ez a múlt évről visszamaradt készletek miatt van, amelyekkel ezek még bőven rendelkeznek. Az előző jelentésekkel ellentétben most már megállapítható, hogy az olaszországi és a magyarországi buzatermés minőségileg és mennyiségileg is meghaladják a múlt évit.

Kukorica.

Kukoricában a hét elején némi élénkség mutatkozott, amely annak tudható be, hogy Kanada néhány hajó argentinai és dunai kukoricát vásárolt. Később ez az élénkség is visszaesett, miután nem valószínű, hogy Kanada állandó vevője lesz a dunai kukoricának. Az új kukoricatermésre kedvezők a kilátások, azonban még sem közelítik a múlt évi termést.

Zab.

A piac teljesen üzletlen, a kínálat erős. Egy nagyobb kötést történt boszniai árban augusztus szeptemberi szállításra.

GABONAÁRAK.

ujbuza bácskai	115 117
ujárpa	67 69
zab	65-67
tengeri	68 70

SPORT.



Atlétikai nap Topolán.

F. év július 30-án tartotta meg a J. A. K. évi szokásos atlétikai napját, mely iránt dacára a gondos és körültekintő előkészületeknek és rendezésnek a nagy meleg miatt, megelégedéssel érdeklődés mutatkozott.

Részletes eredmények a következők:

400 m. síkfutás: 1. Szok (Nak) 55 mp., 2. Ivics (Sante) 58 mp. Távol gázás: 1. Mikics (Bácska) 625 cm., 2. Ferabach (Krivaja).

100 m. síkfutás: 1. Sokok (Nak) 10 05 mp., 2. Fernbach (Krivaja) 11 mp. Magas ugrás: 1. Mikics (Bácska) 175 cm., 2. Nikolics (Nak) 160 cm. és 3. Pogacsnik (Nak) 150 cm. 4. szer 100 m. staféta verseny: 1. Nak 46 mp., 2. Bácska 46 mp. 1500 m. síkfutás: 1. Vujković (Bácska) 4 22 p., 2. Sztamári (Jak) 4 24 p. Diszkoszdobás: 1. Ruzmann (Szte) 33 35 m., 2. Pogacsnik (Nak) 30 70 m., 3. Ferabach (Krivaja) 27 95 m. 800 m. síkfutás: 1. Kerekas (Jak) 2 p. 12 mp., 2. P. s. ko (Nak), 2. 14 p., Sulydobás: 1. Ruzmann (Szte) 11 54 m., 2. Sokok (Nak) 10. 11 m., 3000 m. síkfutás: 1. Vujković (Bácska) 9 p. 52 mp., 2. Sztamári (Jak) 9 p. 57 mp. 3000 m. távgyaloglás: 1. Ruzmann (Szte) 17 p. 24 mp., 2. Palusek (Jak) 17 p. 25 mp.

A kerékpárversenyt az időjárás miatt, dacára a népas nevezésnek, nem lehetett megtartani. Az érmeket a bizottság a nyertseknek a helyszínen kiosztotta.

Közgazdaság

A fertőző állati betegségekről

(Folytatás.)

Fertőtlenítés.

A fertőzéstől ugyanis megóvhatjuk állatainkat, hogy a külvilágban megsemmisítjük a fertőző betegségek okozóit, még pedig oly módon, hogy mind azokat a tárgyakat, melyekhez a kórokozók tapadnak, s a melyekkel a baktériumok állatainkhoz eljuthatnának — fertőtlenítiük. Ezenkívül sohasem szabad elmulasztani, hogy az elhullott állatok tetemeit előírás szerint elhássuk — illetve, hogy más módon pl. elégetésel — ártalmatlanná tegyük. Eásnt ugy kell a hullát, hogy legalább egy méter föld fedje s a tetejébe tegyünk szuro-sakác galyakat, hogy a kutyák ki ne kaparják.

A fertőtlenítés nem minden egyes esetben végződő egyformán. Vannak ugyanis olyan kórokozók amik könnyen fehérek tönkret, de vannak olyanok is amiket nehezen lehet megsemmisíteni. Eszerint tehát különbséget kell tenni gyenge és erős fertőtlenítés között. Erősfertőtlenítést kell végrehajtani pl. lépférénél és p. r. cegő üzögnél, ugyanis ezen betegségek kórokozói sporával szaporodnak s ezeket a sporákat nehéz megsemmisíteni.

Chémiai fertőtlenítő szerek 1) a chlormész. Fehér liszt-szerű por mely marja sz. nyálkahártyát s chlórözag. Ha szabadon tartjuk ugy a chlór elillan s fertőtlenítő hatása azért lényegesen csökken. Ezért jól záró edénybe kell tartani s ha az ilyen edényt kinyitjuk erős chlór szagunk kell tapasztalnunk, mert különben a szer nem jó. Chlormésznek két oldalt használjuk és pedig egy sűrű oldalt amikor 1 r. Chlormészhez 3 r. vizet veszünk s egy hig oldatát, amelynél 1 r. chlór. hez 20 r. vizet adunk gyorsan romlik, ezért mindig frissen kell készíteni. Az erős fertőtlenítők közé tartozik.

Kaporit.

Különös jó, a chlormésznel jóval erősebb állandóbb és megbiz.

hatóbb chlór preparátu, készítmény 75% chlór tartalommal. Száraz fehér erős chlór szaggal rendelkezik 0. 2% és 25% oldatban használjuk. Ez utóbbit olyan esetekben, amikor sporákat termelő baktériumok által okozott betegségekről van szó amit pl. a lépfene. Csak kivételes esetben ha nagyon erős fertőtlenítésre van szükség használjuk az 5% oldatot. Ez az eset pl. ha lépfenés vérrrel vagy más váladékkal fertőzött tárgyakat kell fertőtleníteni mert az olyan kórokozókhoz, melyek állati fehérjébe van burkolva nehezen semmisíthetők meg fertőtlenítő szerekkel. A 0. 2% oldatot ugy készítjük, hogy 10 liter vízhez (1 vödör) 1 1/2 kaporit veszünk, a 2. 5% o-st ugy állítjuk elő, hogy 10 l. vízhez 1/4 kgr. sz. 5% hoz pedig 1/2 kgr. kaporitot adunk. Ügyelni kell, hogy ez az erős oldat ne kerüljön a szembe mert a nyálkahártyát marja.

Víz helyett vehetünk ritka mésztejet mert ugy jobban lájuk hová kerül a fertőtlenítő folyadék s ha falról van szó ugy mindjárt be is lesz mosolyva. A kaporit jól zárt bádogdobozban kerül a forgalomba — mindenesetre kicsit drága; jó fertőtlenítő szer még a formalin szintelen, víz-szerű folyadék 85% formaldehid tartalommal, erős szagu, a nyálkahártyákat erősen maró szer. Rendszerint a 3% os vizes oldatát használjuk, melyet ugy készítenek, hogy 10 l. vízre 3 dl. formalint veszünk. A formalin jó fertőtlenítő szer s olyan kórokozók megsemmisítésére is alkalmas melyek sporákat termelnek — de akkor noszabb ideig kell a fertőtlenítő tárgyakat benne hagyni mert lassu a hatása. Ezzel végezzük az erősebb hatású fertőtlenítő kémiai fertőtlenítő szerekkel s áttérünk a gyengébb hatású kémiai fertőtlenítő szerek ismertetésére. Ezek közül első sorban a méz-ró kell megemlékezni, melyet fertőtlenítő remésztej alakjában használunk. Ha 1 kgr. mézhez kb. 1 l. vizet adunk ugy a méz melegség és a gáz fejlesztése között porrá esik szét.

Tokodi Mária háza 12 kvadrát portával a Szent-István utcában jutányos árt eladó. Érdeklődni lehet Uglár Páternél.

Urai Miklós tanyáján 3 lánca föld a Moholi kőestári soron eladó. Érdeklődni lehet Bácska Topola Tóth ucca 1690 szám.

Öz. Horvát Ferencné háza eladó 3 kvadrát portával a Bécsei uccában 13733.

Szerbül bázó kifutót felvesz Bata cipőüzlet.

Bábi Lajos háza a főútcán eladó.

Zongora órákat adok havonként 80 dinárért, (egy héten 3 órá) Cim a kiad hivatalban.

1/2 lánca föld trógyázás alá kiadó; Fodor Gáboré Kis Bodrog ucca 6 szám.

Eladó három család méhecske és három raj fiatal anyákkal kaptárral együtt; érdeklődni lehet Ripézó Ferenc főútcán trafiban.

Tokodi M. hálynak 1 lánca földje a bécsei uton 11. dűllőbe eladó

Mercel Károlynak 7 lánca földje haszonbérbe kiadó.

Pataki Péter főútcán levő 2 uccái szoba, konyha, spész lakása kiadó.

Barta János féle föld szállással bajszuti föld bérbe vagy gabonáért kiadó Pataki Zsig.

Singer varrógép tulajdonosok figyelmébe.

A csirkepiacra a Hajnal házban f. hó 14-án

Ingyenes varró és hímző tanfolyam kezdődik. Beiratkozni PASZTORI IVAN helyi képviselőnél lehet.

Sérv

és haskötőket, su penzáciumot, divatfűzőket, melltartókat, mérték után készítek; gyermekeknek, felnőtteknek, nőknek, férfiaknak, operáltaknak orvosi rendeletre. -o- Hívásra vidékre is elmegyek.

SZALMA JÁNOS
SZABÓ, B. TOPOLA.

Szobafestést és mázolás

a most megérkezett legújabb divatu minták szerint, valamint futuri ta és legújabb divatu spritzfa'akat egészen simagletől tükörfalakat lekiismeretesen olesón és felelősség mellett vállal. Valamint külön mázolás és festést szak szerűen spriccgéppel készít

MENCSIK JÓZSEF
szobafestő és mázó
B. TOPOLA, KÖFAL UCCA 389 sz

Toszegi tele vendéglő berendezéssel

egy modern új jég szekrény sörparáttal, egy billiárdasztal, asztalok, székek, pult és stélák, jó tarban levő kis bb-nagyobb boroshordók a l a d ó k esetleg darabonként is.

Kéi butorozott szoba

vagy két szoba, előszoba, konyha, éléskamra, kiadó (külön kápuhéjrat) Érdeklődni lehet

Hajtmán István
nyomodástulajdonosnál.

A jó gazda nem megy fönkre
a 120 dináros buza ár mellett!

Mert a jó gazda

a mai idők követelményeit szem előtt tartva

a buzánál jóval jövedelmezőbb káposzta repcét termeli!

Minden gazdának kimerítő felvilágosítást nyújt

Schneider Dániel kereskedő
B. - TOPOLA
a novi-urbázi „Domača” olajgyár főmegbízottja.

Gazdák Figyelem!

Megjöttek a valódi „Pasteur” szérumok állatok oltására!

Orbánc!

Pestis!

Tiphus!

Baromfi oltószerek!

Lenyegesen olcsóbbak és mégis kevesebb kell belőlük mint bármely más szérumból.

Feltétlenül tegyen kísérletet

Langhof László

„Megváltó” gyógyszer-tárában,

Keveset
használt

3 lámpásos

Rádió

500

dinárért

eladó.

Bővebb
információt ad ~

Hajtman István

nyomdatulajdonos.

Ne használjon
utánzatot

Vigyázat!

Eredeti csak a
mali idjosi Hattyu
krém

Ipartestületek
figyelmébe!

Uj munkakönyv
ára 4.-

Jugoszláv - magyar
nyelvtanító szótárak

kezdők számára 5.-

LURDI

ARANYKINCS

ára 8.-

Lelki Kenyér

ára 10.- Vizonteladóknek

30 százalék engedmény.

Mázsakönyv

ára 6, 8 és 10 dinár

Kapható:

Hajtman István

könyvnyomdájában, B. Topolán

Ha az ünnepnapokat kellemesen és jókedvben akarja eltölteni úgy szerzen be

saját termésű elsőrendű

Fajboraimból.

Literenként 4 dinárért kapható

Jurics Márkó

Vuka Karacsitya ul 66
szám, azelőtt Hattyu ucca
és kint a tanyán.

FORGÁCS DEZSŐ

HENGERGŐZMALOM R. T. BAČKA TOPOLA.

V Á M és KERESKEDELMI ŐRLÉS

becserélünk azonnal minden mennyiségben buzát a legjobb minőségű lisztre, a legelőnyösebb feltételek mellett.

V Á S Á R O L U N K

buzát bármikor és bármely mennyiségben készpénz fizetés mellett, a mindenkori napi (tőzsde) áron.

BERAKTÁROZUNK

buzát bármely mennyiségben minden levonás nélkül és leszámoljuk azt a beraktározó fél kívánságára egyszerre vagy részletekben a mindenkori napi (tőzsde) áron.

K O C S I J A I N K

a buza elhozatalára és a liszt hazaszállítására, mindenkor a tisztelt öröltető közönség rendelkezésére állanak.

Z S Á K O K

a buza beszállításhoz díjtalanul rendelkezésre állanak.

Tengeri és árpa darálását **6** százalék vám mellett vállaljuk.

Elsőrendű örlemények!



Gyors és pontos kiszolgálás!

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal

MORVAY IMRE

volt gabonakereskedőhöz.

A főútcán van téglaépült 2 házaim és több házaim a mellék utcákban eladó. A köves út mellett 50 lánca és több kisebb-nagyobb birtok eladó. Van egy jó huzatós kazán olcsón eladó. a főútcán egy jó ház kiadó, kulai uton 2 lánca föld eladó. Bacsui ut mentén 3 lánca föld lánconként 9 1/2 ezer dinárért eladó.

Három kaszás szecsavágót keresek megvételre. Kishegyesi országot mellett, Topolától 2 kilométerre van nyolc lánca prima föld lánconként is eladó. Van 40-60 lánca föld haszonbérbe kiadó. Van egytagban 100 lánca föld felesbe kiadó és több kisebb nagyobb darab földek.

UJ! UJ!

Gabona bevásárló telep.

VESEK

mindenféle gabonát a legmagasabb napi áron készpénzfizetés mellett

LÉDERER GABOR

FÜRST GÉZA cég helyi képviselő
Régi gabona piac uca, Varró Károly féle ház.

Hirdessen Lapunkban!

JUHÁSZ PÉTER

fest és tisztít

mindennemű férfi és női ruhákat

A ruhák tisztítási díját mélyen leszállítottam. Férfi öltöny tisztítása 30 dinártól, női ruha tisztítása már 15 dinártól.

B Topola Sterijana ulica 1 (Zsidó templom köz)

Fürdő szezonban

kellemesen töltheti idejét

Dudás fürdőjében

(Dr. Hadzsy orvos mellett) hol olcsó és jó ételek és italok is kaphatók. Tiszta szép hely, jó kiszolgálás, olcsó árak!!

Halál Figyelem!
GALLÉROK ÉS INGEK
vásárlását
fényesre és matra elvállalom. Férfi ruhák és szövetruhák tisztítása gyorsan és pontosan készül. Szives pártfogást kérek. Tisztelettel:
BARTA PALNÉ
Csíhi cipész házában Kófal uca 4.

Muharmag nagyban és kicsinyben és egyhuku új kukorica morzsoló eladó Kókai Elek géplakatos Bácska Topola.

Varróóók figyelmébe! Gépn Eudlízni csak Palfi szücsnél Bacska Topolán csirkepiacou.

BAČKAI MŰMALOM »PATRIA«

S. H. ELIJAS TULAJDONA.

Vesz minden mennyiségben búzát a legmagasabb napi áron.

Örökl vámra a legkedvezőbb feltételek mellett.

Beraktároz minden mennyiségű búzát saját **bebiztosított** raktárába, minden levonás nélkül.

Elad minden nemű őrleményt a legalacsonyabb árak mellett.

Darál tengerit és árpát 6% vám mellett.

Zsákok a buza elhozatalára a közönség rendelkezésére állanak.

Kérjük, hogy győződjék meg mindenki a mi eddig is tapasztalt szoliditásunkról, amely után reméljük, hogy a már eddig is előlegezett bizalom irányunkban a jövőben is megfog nyilvánulni.

**Biztos sikert csak
akkor ér el, ha a**

HAJTMAN ISTVÁN

könyvnyomdájában megjelenő

BAČKA

TOPOLA ÉS VIDÉKE

című hetilapban hirdet, mert ez a
járásunk legelterjedtebb hetilapja.

Hirdetéseink árát lé-
nyegesen leszállítottuk.

„Bačka Topola és Vidéke“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

HAJTMAN ISTVÁN
könyvnyomda, könyvkötészet,
vonalozó intézet, könyv- és
papirkereskedés
Bačka Topola

Készíték kereskedelmi és ipari nyomtat-
ványokat, könyveket, folyóiratokat. Raktá-
ron tartok mindenféle papirokat irodák,
kereskedők és iskolák részére. Divatos le-
vélpapírok, képeslapok créppapirfüggönyök
créppapírok selyem papírok óriási válasz-
tékban. Üzleti könyvek, blokkok, irodai fel-
szerelések, rajzszerkek stb. Különbéféle olcsó
regények valamint imakönyvek, képeslapok
nagy választékban.

„Bačka Topola és Vidéke“ kiadóhivatala.